



МЫ ПОМНИМ: ТРАГЕДИЯ БЕСЛАНА

ДЕТСТВО – ВРЕМЯ ЗОЛОТОЕ
И ВОЛШЕБНЫЕ МЕЧТЫ.
ДЕТСТВО – ЭТО МЫ С ТОБОЮ,
ДЕТСТВО – ЭТО Я И ТЫ!

1 СЕНТЯБРЯ 2004 ГОДА произошла трагедия: теракт на торжественной линейке в школе № 1 города Беслан. 1 СЕНТЯБРЯ 2004 ГОДА школа стала адом для детей и взрослых. заложниками террористов оказались более тысячи человек.

Большинство заложников загнали в главный спортзал. когда заложники начинали плакать или шуметь, террористы стреляли в потолок или выдергивали из толпы заложника и угрожали расстрелом. в результате штурма 3 сентября террористы были уничтожены, но многие заложники погибли...

кладбище в Беслане до сих пор называют «детским» или «школьным переулком». на кладбище нет ворот. на входной арке выбито: «город ангелов». из 266 могил 186 – детские. есть еще одна – братская, где похоронены люди, которых не удалось опознать.

дата смерти у всех одна – 3 сентября 2004 года.

ВОСПОМИНАНИЯ УЧАСТНИКОВ И ОЧЕВИДЦЕВ СОБЫТИЙ.

«БОЛЬШЕ ВСЕГО В СПОРТЗАЛЕ Я ДУМАЛА О ВОДЕ. НИКОГДА НЕ ДУМАЛА, ЧТО ВОДА – САМОЕ ЦЕННОЕ ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА. БЕЗ ВОДЫ МЫ УМИРАЛИ». **(ИРИНА, ЗАЛОЖНИЦА)**

«НА ВТОРОЙ ДЕНЬ ОЧЕНЬ ХОТЕЛОСЬ КУШАТЬ. Я ОТПРОСИЛАСЬ В ТУАЛЕТ, А САМА ПОБЕЖАЛА ПО КЛАССАМ. В ВАЗЕ СТОЯЛИ РОЗЫ. Я СТАЛА ОТРЫВАТЬ ЛЕПЕСТКИ И ЗАСОВЫВАТЬ ИХ В РОТ. РОЗА НЕМНОГО ГОРЧИТ, Но ВООБЩЕ-ТО ОНА СЛАДКАЯ» **(АНЖЕЛА, ЗАЛОЖНИЦА)**

«ДЫШАТЬ В СПОРТЗАЛЕ БЫЛО НЕЧЕМ. ДУХОТА И ВОНЬ НЕВЫНОСИМАЯ. ОТ ИСПАРЕНИЙ, ПОТА, МОЧИ ГОЛОВА ОТКАЗЫВАЛАСЬ СООБРАЖАТЬ. И ТОГДА Я ПРИДУМАЛА ВОТ ЧТО: ПОДОШЛА К БОЕВИКУ И СКАЗАЛА, ЧТО МОЙ СЫН АСТМАТИК. ОН РАЗРЕШИЛ НАМ ВЫЙТИ. МЫ ПОШЛИ В КЛАСС, ГДЕ ОТКРЫТЫ ОКНА. НИКОГДА НЕ ДУМАЛА, ЧТО ВОЗДУХ БЫВАЕТ ТАК ВКУСЕН, ТАК ДОРОГ, ДОРОЖЕ ДЕНЕГ» **(ЗАЛИНА, ЗАЛОЖНИЦА)**

«АЛАНКА СМОТРЕЛА НА МЕНЯ, СМОТРЕЛА, А ПОТОМ ВДРУГ СПРОСИЛА:
- МАМА, ЕСЛИ БЫ ТЕБЕ ПРИШЛОСЬ ВЫБИРАТЬ, ЧЬЮ ЖИЗНЬ СПАСТИ, ТВОЮ ИЛИ ТВОЕЙ МАМЫ, ТЫ БЫ ЧТО ВЫБРАЛА?
- ЖИЗНЬ МОЕЙ МАМЫ, АЛАНА.
- И Я ТОЖЕ. ТВОЯ ЖИЗНЬ ДЛЯ МЕНЯ ДОРОЖЕ МОЕЙ, - ОНА СЕРЬЁЗНО ПОСМОТРЕЛА МНЕ В ГЛАЗА».
(АНЕТА, МАТЬ)

«УТРО. НЕОБЫЧАЙНАЯ ТИШИНА В НЕБЕ. Но что это? сладкая, едва уловимая музыка. Это запел жаворонок. сверху так интересно смотреть на людей. слышно, как лает собака, кричат петухи. звуки заполнили тишину, а я все лечу и лечу по небу»
(ЭММА ХАЕВА. СГОРЕЛА В ШКОЛЕ)

ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ ДЕТЯМ БЕСЛАНА, ГИБЕЛЬ КОТОРЫХ СТАЛА ЕЩЕ ОДНОЙ СТРАНИЦЕЙ В ТРАУРНОЙ КНИГЕ НАШЕГО ВРЕМЕНИ.
ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ ИХ УЧИТЕЛЯМ, КОТОРЫЕ ДО ПОСЛЕДНЕЙ МИНУТЫ ОСТАВАЛИСЬ ВЕРНЫ СВОЕМУ СВЯТОМУ ДОЛГУ
ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ РОДИТЕЛЯМ, ПОГИБШИМ НА ГЛАЗАХ СОБСТВЕННЫХ ДЕТЕЙ
ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ ЛЮДЯМ, СПАСАВШИМ ЗАЛОЖНИКОВ В ЭТОЙ ЖЕСТОКОЙ ВОЙНЕ ДОБРА СО ЗЛОМ
ВСЕМ ПОГИБШИМ ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ!